
 
 

 

 

  

SECRE TARIA DE ESTADO DE 

RELACIONES CON LAS CORTES Y 

ASUNTOS CONSTITUCIONALES 

 

   
  

 

 

 
RESPUESTA DEL GOBIERNO 

 
 
  

(184)  PREGUNTA ESCRITA CONGRESO 

 

184/63384 

 

 

 

21/09/2021 

 

 

155145 

 

AUTOR/A: ALMODÓBAR BARCELÓ, Agustín (GP); BETORET COLL, Vicente (GP); 

CLAVELL LÓPEZ, Óscar (GP); GAMAZO MICÓ, Óscar (GP); HOYO JULIÁ, Belén (GP); 

MONTESINOS DE MIGUEL, Macarena (GP); SÁNCHEZ PÉREZ, César (GP); 

SANTAMARÍA RUIZ, Luis (GP) 

 

RESPUESTA: 

 
En relación con el asunto interesado, se señala que, tal y como anunció la 

Ministra de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana en la comparecencia celebrada el 
pasado 16 de septiembre, próximamente se estará en disposición de presentar las 
iniciativas del Plan Cercanías 25. Una vez presentado el Plan, se dará a conocer la 

relación global de actuaciones e inversión para cada núcleo de Cercanías. 
 

RENFE ha venido desarrollando las actuaciones previstas en el Plan de 
Cercanías correspondiente a la Comunidad Valenciana y las contempladas en el Plan de 

Acción del Núcleo de Cercanías Valencia-Castellón, que se presentó en febrero de 
2020, para mejorar la calidad del servicio. 

 
Entre las medidas de dicho Plan, conviene destacar la incorporación de 

maquinistas, mejoras en talleres, actuaciones para incrementar la fiabilidad del material 
rodante, el refuerzo de los sistemas de comunicación y atención al cliente, así como la 

implantación devolución exprés en caso de retrasos o cancelaciones por causas 
imputables a RENFE o ADIF. Además, se ha puesto en marcha una nueva app de Renfe 

con información en tiempo real de los servicios y la posibilidad de adquirir billetes.  
 
Todas estas actuaciones han permitido mejorar significativamente la puntualidad 

de los servicios prestados en el núcleo de Cercanías de Valencia, que ha pasado del 
83,10% en enero del 2020 a una puntualidad global superior al 90% en el momento 

actual. 
 

En relación a las inversiones previstas en el Plan de Cercanías del núcleo de 
Valencia, correspondientes a actuaciones en estaciones, modernización de material e 

instalaciones de mantenimiento, Renfe ha ejecutado hasta septiembre de 2021 una 



  

 

 

 

   

 

 

cantidad claramente superior, concretamente el 246%, respecto la cantidad 

presupuestada. 
 
En relación con el núcleo de Alicante, se indica que la ejecución de las 

actuaciones correspondientes a estas partidas ha sido, hasta septiembre de 2021, del 
116%. 

 
Por otro lado, en relación con la compra de material, RENFE ha adjudicado en 

2021 el contrato para la compra de 211 trenes de Cercanías de Gran Capacidad y ha 
lanzado la licitación para la compra de 57 trenes eléctricos adicionales de Cercanías y 

Media Distancia. Estas inversiones forman parte del Plan de renovación de la flota de 
servicio público lanzado en 2019, que prevé renovar, aproximadamente, la mitad de los 

trenes que prestan estos servicios, con una inversión global superior a los 3.500 
millones de euros. Conviene señalar que el anterior Gobierno, entre 2012 y 2018, no 

licitó ni compró ningún tren para estos servicios.  
 

Por último, se informa que el presupuesto de RENFE Operadora para 2022 
prevé una inversión en la Comunidad Valenciana de casi 53 millones de euros, lo que 
supone cerca de un 40% más respecto al presupuesto aprobado en 2018. 

 
 

Madrid, 29 de octubre de 2021 


